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Σχολικό έτος 2019-2020  

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ  

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΜΑΣ 

Αγαπητοί γονείς, 

Ευχόμαστε καλή σχολική χρονιά με υγεία, ηρεμία και διάθεση συνεργασίας. Αισιοδοξούμε, έχοντας 

δεδομένη την αμέριστη συμπαράστασή σας ότι ο κοινός βασικός μας στόχος που είναι η ολόπλευρη 

ανάπτυξη (πνευματική, ψυχική, σωματική) της προσωπικότητας των μαθητών μας, θα επιτευχθεί στο 

ακέραιο. 

Παρακάτω, σε αδρές γραμμές θα αναφέρουμε κάποια σημεία από τον κανονισμό λειτουργίας του 

σχολείου, που οργανώνουν και διευκολύνουν τις σχέσεις μαθητών, γονέων, καθηγητών. 

ΟΙ ΒΑΣΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΜΑΣ 

Α. ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ 

Οι μαθητές οφείλουν να βρίσκονται στον χώρο του σχολείου πριν την πρωινή συγκέντρωση για 

προσευχή, κατά τη διάρκεια της οποίας θα πρέπει να επιδεικνύουν τον αρμόζοντα σεβασμό στο δι-

καίωμα των συμμαθητών τους για ενεργό συμμετοχή σε αυτήν. 

Μαθητές που προσέρχονται με καθυστέρηση κατά την 1η διδακτική ώρα δεν γίνονται δεκτοί στο 

μάθημα για το υπόλοιπο της ώρας. Σε αυτές τις περιπτώσεις καταχωρίζεται απουσία και οι ίδιοι 

παραμένουν στον προθάλαμο του γραφείου του Διευθυντή. 

Η αποχώρηση του μαθητή από το σχολείο πριν από τη λήξη των μαθημάτων γίνεται μόνο για εξαι-

ρετικά σοβαρούς λόγους με άδεια από τον Διευθυντή ή τον Υποδιευθυντή και πάντα μετά από επι-

κοινωνία με τους γονείς. 

Β. ΔΙΑΛΕΙΜΜΑΤΑ 

Κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οι μαθητές εξέρχονται στο χώρο της αυλής και οι αίθουσες 

κλειδώνονται για λόγους ασφαλείας από τον διδάσκοντα (η παραμονή στους διαδρόμους επιτρέπεται 

μόνο σε περίπτωση κακοκαιρίας). 

Για οποιοδήποτε πρόβλημα οι μαθητές απευθύνονται στους εφημερεύοντες καθηγητές που επιτη-

ρούν τους διάφορους χώρους του σχολείου, στις υποδείξεις των οποίων πρέπει να υπακούουν. 

Η απομάκρυνση από το σχολικό χώρο για οποιονδήποτε λόγο χωρίς την άδεια της Δ/νσης ή του 

εφημερεύοντα εκπαιδευτικού δεν επιτρέπεται. 

Γ. ΜΑΘΗΜΑΤΑ 

Τα μαθήματα κατατάσσονται σε τρεις ομάδες. 

 Ομάδα Α΄: 1) Νεοελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Γλωσσική Διδασκαλία και Νεοελ-

ληνική Λογοτεχνία), 2) Μαθηματικά, 3) Φυσική, 4) Ιστορία. 

 Ομάδα Β΄: 1) Αρχαία Ελληνική Γλώσσα και Γραμματεία (Αρχαία Ελληνική Γλώσσα, Αρ-

χαία Ελληνικά Κείμενα από Μετάφραση), 2) Χημεία, 3) Βιολογία, 4) Γεωλογία- Γεωγρα-

φία, 5) Κοινωνική και Πολιτική Αγωγή, 6) Θρησκευτικά, 7) Αγγλικά, 8) Δεύτερη ξένη 

γλώσσα και 9) Οικιακή Οικονομία. 

 Ομάδα Γ΄: 1) Τεχνολογία - Πληροφορική, 2) Μουσική – Καλλιτεχνικά 3) Φυσική Αγωγή. 

 

 

 

Δ. ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΕΠΙΔΟΣΗΣ 

Η αξιολόγηση της επίδοσης του μαθητή προκύπτει από: 

1. την καθημερινή προφορική εξέταση και την όλη συμμετοχή του μαθητή στη διδακτική- 

μαθησιακή διαδικασία, τις ολιγόλεπτες γραπτές δοκιμασίες (τεστ), τις ωριαίες γραπτές δο-

κιμασίες, οι οποίες είναι:  

a. προειδοποιημένες, αν έπονται μιας ανακεφαλαίωσης και καλύπτουν ευρύτερη διδα-

κτική ενότητα, 

b. μη προειδοποιημένες, αν καλύπτουν την ύλη που διδάχθηκε στο αμέσως προηγούμε-

νο μάθημα.  

i. Στα μαθήματα της Ομάδας Α  ́διενεργείται μόνο μια ωριαία γραπτή δοκιμασία 

κατά τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου.  

ii. Στα μαθήματα της Ομάδας Β  ́διενεργείται μία ωριαία γραπτή δοκιμασία κατά 

τη διάρκεια του πρώτου τετραμήνου και μία κατά τη διάρκεια του δευτέρου τε-

τραμήνου. Κατά το δεύτερο τετράμηνο αντί της διεξαγωγής ωριαίας γραπτής 

δοκιμασίας μπορεί να γίνει ανάθεση μιας συνθετικής δημιουργικής εργασίας 

μικρής έκτασης στους μαθητές.  

iii. Στα μαθήματα της Ομάδας Γ  ́ δεν διενεργείται καμιά ωριαία γραπτή δοκιμα-

σία. 

2. Τις εργασίες που εκτελούν οι μαθητές στο σχολείο ή στο σπίτι στο πλαίσιο της καθημερινή 

διδακτικής διαδικασίας, τις συνθετικές δημιουργικές εργασίες (διαθεματικές, project),  

3. Τις ανακεφαλαιωτικές εξετάσεις Ιουνίου στα μαθήματα της Ομάδας Α .́ 

Ε. ΔΙΑΓΩΓΗ 

Η έμπρακτη αποδοχή και τήρηση των κανόνων που διέπουν τη σχολική ζωή αποτελεί υποχρέωση 

όλων των μαθητών. Αποκλίσεις συμπεριφοράς αντιμετωπίζονται κατά την ισχύουσα νομοθεσία με 

την εφαρμογή σχολικών κυρώσεων, οι οποίες κλιμακώνονται ανάλογα με το παράπτωμα ως εξής: 

1. προφορική παρατήρηση 

2. γραπτή επίπληξη 

3. αποβολή 1 έως 2 ημέρες από τα μαθήματα  

4. αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος 

Τα παραπάνω παιδαγωγικά μέτρα εφαρμόζονται με στόχο πάντα τον προβληματισμό του μαθητή και 

την αποθάρρυνση της επανάληψης του παραπτώματος. Δεν θεωρούμε τη σχολική πειθαρχία αυτο-

σκοπό αλλά μέσο παιδαγωγικό για την ομαλή σχολική ζωή και την ανάπτυξη της προσωπικότητας 

κάθε ατόμου. 

ΣΤ. ΑΣΦΑΛΕΙΑ 

Κατά τις ώρες λειτουργίας οι μαθητές οφείλουν να βρίσκονται εντός του χώρου του σχολείου. Οι 

πόρτες των αυλών παραμένουν κλειστές για να διαφυλάσσεται η ασφάλεια των μαθητών και να 

αποτρέπεται η αναίτια έξοδός τους από τον προαύλιο χώρο, και για να αποτρέπεται η είσοδος ατό-

μων που ουδεμία σχέση έχουν με τη λειτουργία του σχολείου. 

Σε περίπτωση φυσικών καταστροφών (σεισμού κτλ.) έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα για την 

εκκένωση του σχολείου σύμφωνα με το Μνημόνιο Ενεργειών για τη Διαχείριση του Σεισμικού Κιν-

δύνου του σχολείου μας και οι μαθητές θα βρίσκονται στη αυλή του σχολείου έως ότου τους παρα-

λάβουν οι γονείς τους. 
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Ζ. ΦΟΙΤΗΣΗ - ΑΠΟΥΣΙΕΣ 

Η φοίτηση των μαθητών πρέπει να είναι τακτική και η παρακολούθηση όλων των μαθημάτων ανελ-

λιπής και όχι επιλεκτική. Οι απουσίες των μαθητών και οι συνέπειες αυτών, όπως προβλέπονται από 

την ισχύουσα νομοθεσία, είναι ένα σοβαρότατο θέμα το οποίο πρέπει να αντιμετωπίζεται από κοινού 

από το σχολείο και την οικογένεια. Στους μαθητές παρέχεται η δυνατότητα να κάνουν (για λόγους 

υγείας και άλλους) έως 114 απουσίες (Δεν υπάρχουν δικαιολογημένες και αδικαιολόγητες) 

Α10.1. ΑΠΟΥΣΙΕΣ ΠΟΥ ΔΕΝ ΠΡΟΣΜΕΤΡΩΝΤΑΙ. 

1. Απουσίες μέχρι είκοσι (20) ημερών που οφείλονται σε σοβαρά και επείγοντα περιστα-τικά 

και απαιτούν μεγάλο χρονικό διάστημα ανάρρωσης, εντός της Ελλάδας ή σε χώρες του 

εξωτερικού όπως : 

 έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα χειρουργική επέμβαση 

 έκτακτα και επείγοντα περιστατικά που απαιτούν άμεσα νοσηλεία σε Νοσοκο-

μείο 

 θεραπείες αρχικές ή συνεχιζόμενες για επιδημίες και χρόνιες παθήσεις που απαι-

τούν συνεχή παραμονή σε νοσοκομείο ή επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε νο-

σοκομείο 

 Απουσίες μέχρι είκοσι τεσσάρων (24) ημερών για όλο το διδακτικό έτος για μα-

θητές με δυσίατα νοσήματα. 

2. Επίσης δεν προσμετρώνται οι απουσίες: 

 λόγω συμμετοχή τους σε συναυλίες, εκδηλώσεις χορού ή εκθέσεις ζωγραφικής ή 

γλυπτικής που έχουν πανελλήνια ή πανευρωπαϊκή ή παγκόσμια εμβέλεια 

 λόγω συμμετοχής τους σε σχολικές αθλητικές δραστηριότητες ή σε πανελλήνι-

ους αθλητικούς αγώνες ή διεθνείς αθλητικές διοργανώσεις 

 λόγω συμμετοχής τους σε εθελοντική αιμοδοσία 

 για συμμετοχή σε εισιτήριες εξετάσεις σχολών της Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης-

λόγω υποχρεωτικής παρουσίας σε Δικαστήριο 

Η. ΕΜΦΑΝΙΣΗ 

Η εμφάνιση των μαθητών οφείλει να χαρακτηρίζεται από απλότητα και ευπρέπεια. Η αποφυγή υ-

περβολής, πρόκλησης και επίδειξης είναι δείκτης κοινωνικής αγωγής και βασικό στοιχείο της μαθη-

τικής ιδιότητας. Παρακαλούμε τους γονείς να ελέγχουν στο θέμα αυτό τους μαθητές, ώστε να απο-

φεύγεται η παρέμβαση του Συλλόγου Διδασκόντων. 

Ειδικότερα στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής απαιτούνται αθλητική φόρμα και κατάλληλα αθλητικά 

παπούτσια. Σε αντίθετη περίπτωση, ο μαθητής δεν θα γίνεται δεκτός στο μάθημα. 

Θ. ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΗ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑ 

Η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων εντός του σχολικού χώρου καθώς και το κάπνισμα απα-

γορεύονται σύμφωνα με υπουργικές αποφάσεις (για τα κινητά η Υ.Α.132328/Γ2/07-12-

2006/ΥΠΕΠΘ και για το κάπνισμα η Υ.Α. 88202/25-06-2009 (Β΄1286). Οποιαδήποτε επικοινωνία 

χρειαστεί να υπάρξει μεταξύ μαθητή και γονέα μπορεί να γίνεται ελεύθερα μέσω των τηλεφώνων 

του σχολείου. Σε περίπτωση που μαθητής ή μαθήτρια φέρει κινητό τηλέφωνο ενεργοποιημένο 

στο χώρο του σχολείου, αυτό θα αφαιρείται και θα το παραλαμβάνει μόνο ο κηδεμόνας του 

εκάστοτε μαθητή ή μαθήτριας. 

Επιπλέον, απαγορεύεται αυστηρά η χρήση ηλεκτρονικών συσκευών για βιντεοσκόπηση, λήψη φω-

τογραφιών και καταγραφή συνομιλιών. 

Κάθε παρέκκλιση των ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου. 

Αποκλίσεις των μαθητών από τη δημοκρατική συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους 

της ισότιμης συμμετοχής στη ζωή του σχολείου, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον εκπαιδευτικό, 

στη σχολική περιουσία, στον συμμαθητή, από όλα αυτά που το σχολείο θέτει ως κανόνες της λει-

τουργίας του, θεωρούνται σχολικά παραπτώματα και αντιμετωπίζονται ανάλογα. 

Ι. ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΕΣ ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ – ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΧΟΛ. ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ 

Η συμμετοχή όλων των μαθητών στις εκπαιδευτικές επισκέψεις θεωρείται αναγκαία, αφού αποτε-

λούν συμπλήρωμα της αγωγής των παιδιών και μέρος της εκπαιδευτικής διαδικασίας (σε περίπτωση 

που ο μαθητής απουσιάσει από μορφωτική επίσκεψη αναιτιολόγητα, παρά τη θετική δήλωση του 

γονέα για συμμετοχή του σε αυτήν, η απουσία θεωρείται αδικαιολόγητη). 

Σκοπός του σχολείου δεν είναι μόνο η απόκτηση γνώσεων αλλά και η καλλιέργεια δεξιοτήτων ζωής 

μέσα από διαδικασίες ομαδικής εργασίας, κατά τις οποίες δίνεται η δυνατότητα στο μαθητή να ανα-

πτύξει την πρωτοβουλία, την υπευθυνότητα, την αλληλεγγύη και να ευαισθητοποιηθεί σε θέματα 

περιβάλλοντος, πολιτισμού, υγείας. Για την επίτευξη αυτού του στόχου οι καθηγητές και οι γονείς 

πρέπει να ενθαρρύνουμε τους μαθητές να συμμετέχουν στις ομάδες 

 Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, 

 Αγωγής Υγείας, 

 Πολιτιστικών Θεμάτων, 

 Χορωδίας. 

 Αθλητικών εκδηλώσεων 

ΙΑ. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 

Μπορείτε να επικοινωνείτε με τη Διεύθυνση του Σχολείου καθημερινά για οποιοδήποτε πρόβλημα 

προκύψει (τηλέφωνο: 2323022239, fax: 2323028155, email: mail@gym-sidir.ser.sch.gr). 

Με τους εκπαιδευτικούς για συνεργασία και ενημέρωση σχετικά με την επίδοση και τη συμπεριφορά 

των παιδιών σε συγκεκριμένες ώρες σύμφωνα με το πρόγραμμα επικοινωνίας που θα δοθεί σύντομα 

στους μαθητές και θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Σχολείου. Η δικαιολόγηση των απουσιών 

γίνεται καθημερινά κατά τη διάρκεια λειτουργίας του Σχολείου (08:00 – 14:00). 

Αγαπητοί γονείς,  

προσβλέπουμε στην ενεργό συμμετοχή σας στο έργο της διαπαιδαγώγησης και της προετοιμασίας 

των μαθητών για την ομαλή ένταξή τους σε μια ελεύθερη και δημοκρατική κοινωνία, επιθυμούμε τη 

συμμετοχή σας στις δραστηριότητες και τις εκδηλώσεις του σχολείου και είμαστε ανοιχτοί σε προ-

τάσεις και εποικοδομητικό διάλογο. 

 

Ο Διευθυντής 

 

Κρουστάλης Χρίστος 


